
ATA DA 37ª REUNIÃO ORDINÁRIA, 
REALIZADA AOS SETE DIAS DE OUTUBRO DE 2008, 

PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE 
 
Aos sete dias do mês de outubro do ano dois mil e oito, às dezessete horas 

e quinze minutos, a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em 
seu prédio próprio, sito na Rodovia SP 306, nº 1001, sob a Presidência do 

vereador Raimundo da Silva Sampaio e da 2ª Secretária vereadora 
Mercedes Roveri Grande. O senhor Presidente solicitou ao Vereador 
Edison Carlos Bortolucci Júnior para que assumisse a função de 1° 

Secretário ad-hoc e que procedesse à leitura dos nomes dos vereadores 
presentes, os quais eram: Ademir José da Silva, Benedito Aparecido 

Ferreira, Edison Carlos Bortolucci Júnior, Inácio Luiz Souto, Mercedes 
Roveri Grande, Octávio Rocha e Raimundo da Silva Sampaio. Havendo 
quorum, o senhor Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus 

iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se à execução do Hino Nacional. 
Na seqüência o senhor Presidente passou à posse do vereador suplente, o 
vereador Nivaldo Antonio Ciufri, em virtude da licença para assumir 

função pública do vereador Braz dos Santos Adegas Júnior, por período 
indeterminado, foi convocado o Sr. Nivaldo Antonio Ciufri, 1º Suplente. 

Solicitou ao 1º Secretário Ad-hoc, que procedesse a leitura do 
requerimento de licença do Ver. Adegas Júnior e, também, do Ofício, 
convocando o sr. Nivaldo Antonio Ciufri. Tendo prestado compromisso 

uma vez, o Sr. Nivaldo Antonio Ciufri, foi dispensado de fazê-lo 
novamente, conforme o Art. 3º, Parágrafo Único do Regimento Interno. 
Convidou o vereador Juca Bortolucci para recepcionar o Sr. Nivaldo Ciufri 

conduzindo-o até a Mesa, para assinatura do Termo de Posse. Tendo 
assinado o Termo de Posse, o senhor Presidente declarou o Sr. Nivaldo 

Antonio Ciufri empossado. 1ª Parte – EXPEDIENTE – A ata da 36ª 
Reunião Ordinária foi devidamente assinada pelos senhores vereadores. 
Neste momento, registrando a presença do Ver. Gilmar Vieira da Silva, o 

senhor Presidente o convidou a assumir os trabalhos da 1ª Secretaria da 
Mesa e procedesse à leitura do Ementário: DOCUMENTOS RECEBIDOS 

DO PODER EXECUTIVO: RESPOSTAS DE REQUERIMENTOS: Nº 
1.316/2008 - Ver. Ademir José da Silva –“Providências quanto à 
construção de uma área de lazer, no bairro Cândido Bertine”. Nº 

1.317/2008 - Ver. Juca Bortolucci – “Providências acerca de construção 
de Área de Lazer no bairro Laudisse”; Nº 1.318/2008 - Ver. Juca 
Bortolucci –“Providências acerca de estudos no trânsito da Vila Oliveira”. 

Nº 1.319/2008: Ver. Ademir José da Silva - “Providências quanto à 
colocação de semáforo na Rua Bueno Brandão esquina com a Rua 

Joaquim Benedito do Amaral, no bairro Santa Inês”. Nº 1.320/2008 - 
Ver. Enoc Martins Coutinho - “Informações referente à pavimentação 
asfáltica na Rua Ernesto Ramelo, no Bairro Santa Alice”; Nº 1.321/2008 - 

Ver. Enoc Martins Coutinho -“Informações sobre o problema enfrentado 



 

 
 

 
 
 

Ata da 37ª Reunião Ordinária, de 07 de outubro de 2008 
 

 

 

2 
 

 
 

pelos feirantes de nosso município”; Nº 1.322/2008 - Ver. Enoc Martins 

Coutinho -“Informações a respeito da extração de uma árvore e reposição 
por outra árvore localizada na Rua 31 de Março”; Nº 1.323/2008 - Ver. 

Enoc Martins Coutinho -“Providências referente à poda de árvore 
localizada na Rua Floriano Peixoto”.  Nº 1.324/2008 -Ver. Ademir José da 
Silva - “Providências quanto à construção de boca-de-lobo na Rua José 

Jorge Patrício, defronte ao nº. 638, no bairro Mollon IV”; Nº 1.325/2008 -
Ver. Ademir José da Silva -“Providências quanto à construção de um 

parque infantil, em área localizada próximo à escola E.E. Profº Atílio 
Dextro entre as Ruas Alexandre Furlan, Rua Ari Barroso, Rua Alexandre 
Crisp e Avenida Aristides Bueno de Camargo, no bairro Jardim dos 

Cedros”. Nº 1.326/2008 -Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à 
construção de canaletas na Rua Pindoramas, próximo ao n° 438, entre as 
Ruas Tucanos e Tupiniquins, no bairro São Francisco II”; Nº 1.327/2008 

-Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à construção de galeria de 
águas pluviais na Rua Ribeirão Preto, esquina com a Rua Santos, no 

bairro Jardim Esmeralda”; Nº 1.328/2008 -Ver. Ditinho Ferreira -
“Providências quanto a podas de árvores localizadas na Rua do Algodão, 
no bairro Jardim Pérola”; Nº 1.329/2008 -Ver. Ditinho Ferreira -

“Providências quanto a readequação de canaleta de escoamento de águas, 
localizada na Rua Pindoramas, entre as Ruas Tucanos e Tupiniquins, no 

bairro São Francisco II”; Nº 1.330/2008 -Ver. Ditinho Ferreira -
“Providências quanto à construção de campo de futebol em área localizada 
na Rua Antonio Pedroso, esquina com a Rua Guaianazes, no bairro 

Conjunto Habitacional Francisco de Cillos (INOCOOP)”; Nº 1.331/2008 -
Ver. Ditinho Ferreira -“Providências quanto à possibilidade de retirada e 
reinstalação de telefone público localizado na Rua Guaianazes, no bairro 

Santa Rita de Cássia”; Nº 1.332/2008 -Ver. Ditinho Ferreira -
“Providências quanto à construção de pista pública de „skate‟ no bairro 

Santa Rita de Cássia”; Nº 1.333/2008 -Ver. Ditinho Ferreira -
“Providências quanto à permanência de água parada entre bueiros 
localizados na Rua Araçatuba, no bairro Planalto do Sol”; Nº 1.334/2008 

-Ver. Ditinho Ferreira -“Providências quanto a melhorias no escoamento 
de águas na Rua Espanha, esquina com a Rua Bulgária, no bairro Jardim 
Europa”; Nº 1.335/2008 -Ver. Ditinho Ferreira -“Providências quanto a 

melhorias no escoamento de águas na Rua Bolívia, defronte ao n° 55, no 
bairro Sartori”. Nº 1.336/2008 - Vra. Mercedes Roveri Grande – 

“Informações acerca de exames neurológicos pelos usuários do SUS, no 
Município de Santa Bárbara d‟ Oeste”; Nº 1.337/2008 - Vra. Mercedes 
Roveri Grande –“Informações acerca da contratação da empresa que 

administra o cartão „Valecard Alimentação‟”; Nº 1.338/2008 - Vra. 
Mercedes Roveri Grande –“Providências acerca de colocação de lombada 

na Rua João Eduardo Mac-Knight, próximo ao nº 1.300, no bairro Nova 
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Conquista”; Nº 1.339/2008 - Vra. Mercedes Roveri Grande –“Providências 

acerca de ligação da Avenida Rafard com a Rua Conchal, no bairro São 
Joaquim”; Nº 1.340/2008 - Vra. Mercedes Roveri Grande –“Providências 

acerca de colocação de lombada na Rua João Eduardo Mac-Knight, 
próximo a Rua José Nazato, no bairro Nova Conquista”. Nº 1.341/2008 -
Ver. Ademir José da Silva –“Providências sobre a construção de calçada na 

Rua do Cromo, no bairro Pântano II”; Nº 1.342/2008 - Ver. Ademir José 
da Silva –“Providências quanto a dedetização de palmeiras nas praças do 

bairro São Fernando”. Balancete: Balancete de despesas/receitas do DAE 
- Departamento de Água e Esgoto, referente ao mês de setembro de 2008. 
DECRETO: Nº 3.869 – “Dispõe sobre aprovação do Plano de Loteamento e 

Arruamento Urbano de propriedade de Mac-Knight Empreendimentos e 
Participações Ltda. denominado „Residencial Mac-Knight‟ e dá outras 
providências”. Portaria: Nº 125 – Designa membros para comporem a 

Comissão de Parcelamento, que estudará os pedidos de parcelamento da 
Dívida Ativa do Município; Nº 126 – Designa membros para comporem a 

Comissão de Avaliação de Lançamentos do IPTU – Imposto Predial e 
Territorial Urbano. PROJETO DE LEI - Nº 60 – “Estima a receita e fixa a 
despesa do Município de Santa Bárbara d‟Oeste, para o exercício 

financeiro de 2009, conforme especifica”. Ofício: Recebido do sr. Prefeito 
Municipal, em resposta à Moção nº 85/2008, de autoria do Ver. Ditinho 

Ferreira; Recebido do sr. Prefeito Municipal, em resposta à Moção nº 
117/2008, de autoria do Ver. Ademir José da Silva; Recebido do sr. 
Prefeito Municipal, em resposta à Moção nº 118/2008, de autoria do Ver. 

Ademir José da Silva; Recebido do sr. Prefeito Municipal, em resposta à 
Moção nº 120/2008, de autoria do Ver. Ditinho Ferreira; Recebido do sr. 
Prefeito Municipal, informando sobre a realização no próximo dia 24 de 

outubro de 2008, sexta-feira, a partir das 9 horas, neste Plenário, 
Audiência Pública de Saúde, referente ao 3º Trimestre de 2008. 

DOCUMENTOS RECEBIDOS DE TERCEIROS: OFÍCIOS: Recebido do 
Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros, 
destinados à Prefeitura Municipal de Santa Bárbara d‟Oeste, no Programa 

QUOTA, no valor de R$ 243.581,91 (duzentos e quarenta e três mil, 
quinhentos e oitenta e um reais e noventa e um centavos); Recebido do 
Ministério da Saúde, informando a liberação de recursos financeiros, 

destinados à Prefeitura Municipal de Santa Bárbara d‟Oeste, nos 
seguintes Programas/Pagamentos: Diagnóstico em Psicologia/Psiquiatria - 

competência 7/2008 – valor de R$ 169,88 (cento e sessenta e nove reais e 
oitenta e oito centavos); Diagnóstico em Laboratório Clínico - competência 
7/2008 – valor de R$ 180,60 (cento e oitenta reais e sessenta centavos); 

Coleta / Exame Anátomo-Patológico do Colo Uterino - competência 
7/2008 – valor de R$ 435,00 (quatrocentos e trinta e cinco reais); 

Incentivos ao Pré-Natal e Nascimento - competência 7/2008 – valor de R$ 
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2.990,00 (dois mil, novecentos e noventa reais); Farmácia Popular do 

Brasil - competência 8/2008 – valor de R$  10.000,00 (dez mil reais); Teto 
Financeiro de Vigilância em Saúde – TFVS (EX-TFECD) - competência 

8/2008 – valor de R$ 34.166,07 (trinta e quatro mil, cento e sessenta e 
seis reais e sete centavos); Atendimento / Acompanhamento de 
Reabilitação Física, Mental, Visual e Múltiplas Deficiências - competência 

7/2008 – valor de R$ 63.935,20 (sessenta e três mil, novecentos e trinta e 
cinco reais e vinte centavos); Teto Municipal da Média e Alta 

Complexidade Ambulatorial e Hospitalar - competência 7/2008 – valor de 
R$ 567.448,46 (quinhentos e sessenta e sete mil, quatrocentos e quarenta 
e oito reais e quarenta e seis centavos); Recebido da NET Serviços de 

Comunicação S.A., em resposta à Moção nº 99/2008, de autoria do Ver. 
Ditinho Ferreira. DOCUMENTOS DESTE PODER LEGISLATIVO: 
DOCUMENTOS DIVERSOS: Recebido do servidor Everaldo Correia Nunes 

apresentando Atestados Médicos, justificando afastamento do trabalho 
por 2 (dois) dias, a partir de 16/09/2008 e por 15 (quinze) dias, a partir 

de 24/09/2008; Recebido da servidora Lucilene de Castro Fornazin 
apresentando Atestado Médico, justificando afastamento do trabalho por 
15 (quinze) dias, a partir de 22/09/2008; Recebido da servidora Selma 

Regina Daniel apresentando Atestado Médico, justificando afastamento do 
trabalho por 60 (sessenta) dias, a partir de 02/10/2008; Recebido do Ver. 

Octávio Rocha apresentando Atestado Médico, justificando sua ausência 
na 36ª Reunião Ordinária, do dia 30 de setembro de 2008; Recebido da 
Vra. Mercedes Roveri Grande apresentando documentos que comprovam a 

sua ida à III Conferência Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional 
de São Paulo, na cidade de Águas de Lindóia, como Conselheira do 
COMSEA, nos dias 19 e 20 de abril de 2007. Pareceres das Comissões 

Permanentes: Justiça e Redação – Contrário: Projeto de Lei 
Complementar nº 5/2008 – Mesa Diretora – “Que dispõe sobre o plano 

de carreira e salários dos servidores pertencentes ao quadro permanente 
da Câmara Municipal de Santa Bárbara d‟Oeste e dá outras providências”; 
Justiça e Redação – Contrário: Projeto de Lei Complementar nº 

10/2008 – Ver. Raimundo da Silva Sampaio – “Dá nova redação ao art. 
19, no que se refere aos cargos comissionados da Lei 3.025 de 08 de 
outubro de 2007 e dá outras providências”; Educação, Cultura, Esporte e 

Turismo; Finanças, Orçamento e Economia – Favoráveis: Projeto de Lei 
nº 58/2008 – Ver. Ditinho Ferreira - “Denomina praça do bairro Jardim 

Dona Regina, entre as Ruas País de Gales, Cesarina da Conceição, 
Bulgária e Avenida Alfredo Contato, conforme detalha”; Educação, 
Cultura, Esporte e Turismo; Finanças, Orçamento e Economia – 

Favoráveis: Projeto de Lei nº 59/2008 – Ver. Ditinho Ferreira – 
“Denomina rua do bairro „Jardim Adélia II‟, conforme detalha”. 

REQUERIMENTO À PRESIDÊNCIA: Recebido do Ver. Braz dos Santos 
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Adegas Júnior solicitando licença, nos termos do Art. 13, IV, da Lei 

Orgânica do Município. MOÇÕES: Nº 121/2008 - Ver. Raimundo 
“Itaberaba” - “Manifesta apelo ao Senhor Prefeito Municipal para a 

construção de Área de Lazer no Conjunto Habitacional dos 
Trabalhadores”. REQUERIMENTOS: Nº 1.395/2008 - Ver. Raimundo 
“Itaberaba” -“Providências acerca de recapeamento na Rua Guaranis, no 

Jardim São Francisco”; Nº 1.396/2008 - Ver. Raimundo “Itaberaba” - 
“Providências quanto à construção de canaleta de escoamento de águas 

pluviais e nivelamento de boca-de-lobo, no Bairro Planalto do Sol II”; Nº 
1.397/2008 - Ver. Raimundo “Itaberaba” - “Providências quanto ao 
nivelamento e cascalhamento na Rua C, localizada no bairro Chácaras 

Beira Rio”. Nº 1.398/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto 
à construção de canaleta de escoamento de águas pluviais na Rua 
Tapuias, no bairro São Francisco II”; Nº 1.399/2008 - Ver. Ditinho 

Ferreira - “Providências quanto a readequação de canaleta de escoamento 
de águas pluviais na Rua Capistriano de Abreu, no bairro Santa Inês”; Nº 

1.400/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à construção 
de canaleta de escoamento de águas pluviais na Rua João Alexandre de 
Barros, esquina com a Rua Ana Rocha Avelino, no bairro Jardim Bela 

Vista”; Nº 1.401/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à 
construção de lombada na Avenida São Paulo I, entre a Rua do Linho e a 

Rua do Rayon, no bairro Cidade Nova”; Nº 1.402/2008 - Ver. Ditinho 
Ferreira - “Providências quanto a melhorias na Praça Francisco Antonio de 
Toledo Mello, localizada no bairro Parque Eldorado”; Nº 1.403/2008 - Ver. 

Ditinho Ferreira - “Providências quanto à instalação de redutor de 
velocidade na Rua Emboabas, entre as Ruas Tucanos e Damásio Pimentel 
de Camargo, no bairro São Francisco II”; Nº 1.404/2008 - Ver. Ditinho 

Ferreira - “Providências quanto à substituição de placas denominativas na 
Rua Monteiro Lobato, no bairro Jardim Primavera”; Nº 1.405/2008 - Ver. 

Ditinho Ferreira - “Providências quanto à limpeza e capinagem em área 
particular, localizada entre a Avenida Monte Castelo e as Ruas Azor Rocha 
e Monteiro Lobato, no bairro Jardim Primavera”; Nº 1.406/2008 - Ver. 

Ditinho Ferreira - “Providências quanto à construção de canaleta de 
escoamento de águas na Rua Azor Rocha, esquina com a Rua Monteiro 
Lobato, no bairro Jardim Primavera”. Nº 1.407/2008 - Vra. Mercedes 

Roveri Grande - “Informações acerca da cobrança feita pelo DAE, da conta 
de água e esgoto, em estabelecimento comercial com várias salas 

individuais”; Nº 1.408/2008 - Vra. Mercedes Roveri Grande -
“Providências acerca da limpeza na rede de esgoto do Bairro Planalto do 
Sol, Zona Leste”. INDICAÇÕES: Nº 834/2008 - Ver. Inácio Luiz Souto - 

“Colocação de redutor de velocidade na Rua Ana Maria Bregadioli, nas 
proximidades do nº 209, no Bairro Jardim das Orquídeas”; Nº 835/2008 - 

Ver. Inácio Luiz Souto - “Substituição de lâmpada queimada do poste de 
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iluminação localizado na Rua Dom João VI, no Bairro Siqueira Campos”; – 

Nº 836/2008 - Ver. Raimundo “Itaberaba” - “Sobre limpeza em área 
pública localizada à Rua Guaranis, na altura do nº 475, no Jardim São 

Francisco”; Nº 837/2008 - Ver. Ditinho Ferreira – “Operação tapa-
buracos na Rua Capistriano de Abreu, esquina com a Avenida de Cillo, no 
bairro São Francisco”; Nº 838/2008 - Ver. Ditinho Ferreira – “Operação 

tapa-buracos na Rua Coelho Neto, defronte ao nº 500, entre as Ruas 
Tucanos e Tupiniquins, no bairro São Francisco II”; Nº 839/2008 - Ver. 

Ditinho Ferreira – “Operação tapa-buracos na Rua Caiapós, nas 
proximidades da Avenida de Cillo, no bairro São Francisco”. Conforme 
disposição regimental, as Indicações serão encaminhadas ao senhor 

Prefeito Municipal. ORDEM DO DIA: Pela Ordem com a Palavra o 
vereador – BENEDITO APARECIDO FERREIRA – Solicitou a suspensão 
da reunião por alguns minutos. Nesse momento o senhor Presidente 

suspendeu a sessão por alguns minutos reabrindo-a logo em seguida. 
Com a palavra o vereador – BENEDITO APARECIDO FERREIRA – 

Solicitou a inversão da pauta da Ordem do Dia, ficando o veto do prefeito 
ao Projeto de lei nº 52/2008, para que fosse votado por último. O 
requerimento verbal foi colocado em votação sendo aprovado por todos os 

vereadores presentes. O senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário para 
que procedesse à leitura dos nomes dos vereadores presentes, os quais 

eram: Ademir José da Silva, Benedito Aparecido Ferreira, Darci Simões 
Bueno, Edison Carlos Bortolucci Júnior, Enoc Martins Coutinho, Gilmar 
Vieira da Silva, Inácio Luiz Souto, Laerte Antonio da Silva, Mercedes 

Roveri Grande, Nivaldo Antonio Ciufri, Octávio Rocha e Raimundo da Silva 
Sampaio. Nesse momento o senhor Presidente registrou a presença dos 
vereadores eleitos, sr. „Uruguaio‟, sr. Carlos Fontes, que assumirão os 

seus cargos no próximo ano.   PROJETOS - 1) PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 5/2008 – Mesa Diretora - “Que dispõe sobre o 

plano de carreira e salários dos servidores pertencentes ao quadro 
permanente da Câmara Municipal de Santa Bárbara d‟Oeste e dá outras 
providências”. Parecer da Comissão Permanente: de Justiça e Redação – 

Contrário. Colocado em discussão com a palavra o vereador – RAIMUNDO 
DA SILVA SAMPAIO – Saudou a todos os presentes e disse que o projeto 
„nasceu‟ da iniciativa da vereadora Mercedes Roveri Grande e que apoiou 

imediatamente essa iniciativa e citou todos os vereadores que assinaram o 
projeto que trata do plano de carreira dos servidores concursados na 

Câmara Municipal, os quais foram: Raimundo da Silva Sampaio, Ademir 
José da Silva, Braz dos Santos Adegas Júnior, Juca Bortolucci, Inácio 
Luiz Souto, Mercedes Roveri Grande, Benedito Aparecido Ferreira, Darci 

Simões Bueno, Enoc Martins Coutinho, Laerte Antonio da Silva e Octávio 
Rocha. Mas, infelizmente, o projeto recebeu o parecer contrário da 

comissão de Justiça e Redação. Afirmou que não concorda com o parecer 
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contrário da comissão, que o projeto vem de encontro com a necessidade 

dos servidores públicos concursados da Casa, um plano de carreira que é 
pedido pelos servidores da Prefeitura da cidade e a Casa propõe nesse 

momento, mas, infelizmente, recebe o parecer contrário da comissão 
permanente de Justiça e Redação. Observou que os mesmos vereadores 
que assinam o parecer contrário do projeto são os mesmos que assinam o 

projeto e não consegue entender que tipo de ato, ação, atitude de 
vereadores que assinam a autoria do projeto e depois dá o parecer 

contrário ao mesmo. Opinou que parece com um cidadão que fala uma 
coisa de manhã e a tarde faz outra coisa. Apelou para os vereadores para 
que o parecer fosse rejeitado e o projeto fosse aprovado e para que os 

servidores concursados da Casa possam usufruir deste plano de carreira 
que trata o projeto. Com a palavra o vereador – GILMAR VIEIRA DA 
SILVA – Cumprimentou a todos os presentes e comentou sobre a 

renovação no Poder Legislativo e no Poder Executivo, que essa alternação 
do Poder é boa para a cidade, espera que o candidato eleito Mário Heins, 

honre com todos os compromissos assumidos com a sociedade e que os 
vereadores eleitos tenham boa sorte para os próximos quatro anos, mas 
lamentou a falta de mulheres como vereadora para a Casa, que no 

passado chegou a ter cinco vereadoras. Afirmou que não assinou o projeto 
como membro da Mesa e nem como co-autor, depois de análise junto aos 

advogados da Casa, pois não se trata de um projeto simples, e 
conversando com pessoas que entendem da matéria, o projeto tem muitas 
falhas e não é porque um vereador que assina um projeto como „co-autor‟ 

que é obrigado a votar favorável ao projeto, pois era uma prática comum 
no passado, onde um vereador assinava como co-autor apenas para que o 
projeto fosse a debate. Afirmou que vota favorável ao parecer contrário ao 

projeto e sugeriu aos vereadores fazerem um projeto mais aprofundado, 
mais embasado, que não é contra os servidores, mas tem que ser feito um 

plano de carreira com garantias de melhorias, corretamente, para que 
ninguém seja injustiçado e por esses motivos votaria favorável ao parecer 
contrário. Com a palavra o vereador – INÁCIO LUIZ SOUTO – Saudou a 

todos os presentes e disse que assinou o projeto apoiando, mas com o 
parecer contrário. Explicou que apoiou o projeto antes de estudá-lo e 
depois de analisar o projeto com o jurídico, percebeu as irregularidades no 

projeto que podem ser corrigidas para trazer benefícios para os 
funcionários da Casa. Aconselhou o presidente para que pedisse o 

adiamento do projeto e pudesse corrigir as falhas e fazer um projeto mais 
adequado e assim atender aquilo que todos almejam para a Câmara e o 
parecer contrário da comissão de Justiça e Redação está conforme o 

parecer jurídico da Casa. Nesse momento o senhor Presidente pediu para 
que o vereador Inácio Luiz Souto fosse mais específico, se solicitou ou não 

o adiamento do Projeto de Lei Complementar nº 5/2008. Retornou o 
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vereador – INÁCIO LUIZ SOUTO – Explicou que ao invés de adiar o 

projeto, pediu para que o parecer da Comissão de Justiça e Redação fosse 
acatado e depois fosse feito um novo projeto, a partir de um estudo, e que 

atenda as especificações necessárias. Com a palavra o vereador – 
RAIMUNDO DA SILVA SAMPAIO – Observou que vivemos em uma Casa 
democrática, política e de Leis e que por isso, não devemos ficar a mercê 

de parecer jurídico e que não deve ser usado parecer jurídico como 
escudo, como se fosse o dono da verdade e que tudo é discutível. Frisou a 

omissão dos vereadores, pois o projeto foi protocolado no dia sete de abril 
de dois mil e oito, com assinatura de onze vereadores e que agora querem 
se passar de ingênuos ou de conhecedores da matéria dizendo que é 

inconstitucional, porque um mero parecer jurídico está induzindo o 
parecer. Questionou onde estão as emendas, as discussões, as 
manifestações dos vereadores de um projeto que está na Casa há mais de 

seis meses e agora vem dar uma de coitados e de bonzinhos, com parecer 
contrário e dizer que é de acordo com parecer jurídico. Indagou quantos 

pareceres técnicos ou jurídico foram rejeitados, onde o bloco de oposição 
rejeitou nesta Casa e vem querer dar uma de „paladino‟. Afirmou que é 
contra o Parecer e vai votar contra. Finalizou dizendo que os vereadores 

são eleitos pelo povo, para representar o povo e não se esconder atrás de 
parecer jurídico, fazendo-se de „coitadinhos‟, que o projeto tem 

legitimidade, tem seis meses de tramitação na Casa e somente agora, 
aparecem os „paladinos‟ para se manifestarem e usando como argumento 
um parecer jurídico e apelou para os vereadores rejeitarem o parecer em 

benefício dos servidores da Câmara Municipal. Com a palavra o vereador – 
INÁCIO LUIZ SOUTO – Opinou dizendo que se o projeto entrou há meses 
atrás e ficou parado, porque foi pedido parecer do Cepam e nem o Cepam 

quis dar um parecer por tanta inconstitucionalidade e diante disso, se 
fosse do interesse do Presidente, poderia ter nomeado relator especial para 

dar o parecer e pôr o projeto em votação, mas não o fez. Pediu parecer 
para o jurídico da Casa e após o parecer, o presidente vem dizer que não 
deve ser ouvido o parecer jurídico e questionou onde vai ser tirado o 

parecer, pois a Comissão de Justiça e Redação dá os seus pareceres 
baseados na Lei e quando procura o jurídico da Casa e após o parecer, o 
Presidente não respeita. Frisou que a Comissão de Justiça e Redação e o 

Jurídico da Casa devem ser respeitados. Opinou que se não houve 
emendas ao Projeto, é porque é complexo e que o parecer deve ser 

respeitado ou façam o que quiserem fazer, aprovem o projeto com as 
inconstitucionalidades que estão à mostra e assim, a Comissão de Justiça 
e Redação „lava as suas mãos‟. Com a palavra o vereador – ADEMIR JOSÉ 

DA SILVA – Saudou a todos os vereadores presentes e opinou que o 
projeto tenta resgatar a valorização do servidor público, portanto valoriza 

o trabalhador, o bom profissional, é o objetivo do projeto, por isso, se é 



 

 
 

 
 
 

Ata da 37ª Reunião Ordinária, de 07 de outubro de 2008 
 

 

 

9 
 

 
 

inconstitucional ou não, vai votar contrário ao Parecer, pois reconhece que 

têm pessoas que trabalham no Legislativo que são bons profissionais e 
devem ser valorizados. Com a palavra o vereador – BENEDITO 

APARECIDO FERREIRA – Mencionou que já foram derrubados vários 
pareceres contrários por achar que a matéria em questão é relevante, mas 
vê que agora a opinião dos vereadores está dividida e por isso pede a 

suspensão da reunião, para que a bancada de oposição possa discutir 
esse projeto. Nesse momento o senhor Presidente suspendeu a sessão por 

alguns minutos reabrindo-a logo em seguida. Colocado em votação o 
Parecer Contrário da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
Complementar nº 5/2008 foi aprovado por 8 (oito) votos favoráveis, os 

quais foram: Darci Simões Bueno, Edison Carlos Bortolucci Júnior, Enoc 
Martins Coutinho, Gilmar Vieira da Silva, Inácio Luiz Souto, Laerte 
Antonio da Silva, Mercedes Roveri Grande e Nivaldo Antonio Ciufri. E com 

3 (três) votos contrários dos vereadores: Ademir José da Silva, Benedito 
Aparecido Ferreira e Octávio Rocha. 2) PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 10/2008 - Ver. Raimundo da Silva Sampaio - “Dá 
nova redação ao art. 19, no que se refere aos cargos comissionados da Lei 
3.025 de 08 de outubro de 2007 e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão Permanente: de Justiça e Redação – Contrário. Colocado o 
Parecer Contrário em discussão com a palavra o vereador – RAIMUNDO 

DA SILVA SAMPAIO – Observou a situação delicada e complicada que se 
encontra a Casa, com relação a projetos dessa natureza. Mencionou que 
nas contas da Mesa Diretora, do exercício de 2007, foram apontadas 

várias irregularidades, como despesas em eventos, como: Semana da 
Mulher, Semana do Meio Ambiente, Semana da Cultura Negra, todas 
despesas impróprias, mas que os membros da Mesa acabaram impondo a 

isso, apesar de ser contra, além dos cargos comissionados, que desde que 
assumiu a Presidência da Casa, fazia apelos aos vereadores, aos membros 

da Mesa, para que fossem cortadas essas despesas e foi tachado, 
difamado por defender que teria que extinguir os cargos comissionados. 
Opinou que não tem nada contra as pessoas que possuem cargos 

comissionados, mas, sim, que o Tribunal de Contas aponta e multa o 
Presidente por essas irregularidades, por isso faz esse apelo, não por 
vaidade ou por idéia. Mencionou que foi obrigado a fazer cinco demissões 

sozinho, porque não teve apoio da Mesa e nem dos vereadores, pelo 
contrário, apoiaram o lado dos servidores comissionados demitidos. Frisou 

que o Tribunal de Contas apontou e determinou a devolução das despesas 
impróprias que houve com eventos promovidos pela Câmara Municipal, 
que é a favor do que é legal. Afirmou que não pagará essa despesa, mas os 

responsáveis que terão que devolver o valor que o Tribunal de Contas 
aponta como impróprio e com relação aos os cargos comissionados, que 

recebe o parecer contrário da Comissão de Justiça e Redação, pelo fato de 
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não ser de autoria da Mesa Diretora, mas que a Mesa Diretora, 

dificilmente, paga pelos erros, equívocos e apontamentos e entende que 
esses apontamentos a Mesa, como coletivo, deverá pagar, pois todas as 

ações que envolvem questões financeiras foram todas discutidas com a 
Mesa Diretora. Salientou que o mesmo tipo de problema está acontecendo 
na questão do INSS, que vai ser instaurado um inquérito civil, para 

apontar quem são os culpados pelo não recolhimento do INSS a partir do 
mês de setembro de 2004, por isso, não é questão de vaidade, de desejo, 

vontade, mas sim, manifesta a legalidade, agora aqueles que acham que 
devem se manter dentro da ilegalidade, simplesmente porque o projeto 
não tem assinatura da Mesa ou dos demais vereadores, votem contra, mas 

saibam que o Ministério Público está do outro lado e futuramente veremos 
como vão caminhar esses assuntos. Com a palavra a vereadora – 
MERCEDES ROVERI GRANDE – Cumprimentou a todos os presentes e 

disse que, infelizmente, o Presidente falhou quando disse que foi colocada 
a „faca no pescoço‟ para que fossem feitos os eventos, muito pelo contrário, 

foi uma decisão tomada em conjunto e não houve, em nenhum momento, 
„faca no pescoço‟. Relatou que o Presidente esqueceu de falar que a 
Semana da Emancipação Política, também foi apontada pelo Tribunal de 

Contas e questionou quem foi que fez esse evento. Afirmou que a 
responsabilidade é de todos, existe o apontamento, que hoje tem um 

Departamento Jurídico responsável na Casa, que sabe o que está fazendo, 
que é uma pessoa concursada e que vai ficar nesta Casa por muitos anos, 
assim espera, e que tem a responsabilidade de, na hora em que dá um 

parecer contrário, saber o que está fazendo. Explicou que não é técnica no 
assunto, portanto tem seguido as orientações do advogado da Casa e é 
nisso que tem se pautado. Lamentou a acusação de que foi apontada a 

„faca no pescoço‟, mas se houver a necessidade de pagar essa multa, não 
tem problema algum, com relação a Semana da Mulher, mesmo tendo sido 

uma decisão tomada em conjunto, que ela assumirá a responsabilidade 
com tranqüilidade. Com a palavra o vereador – JUCA BORTOLUCCI – 
Saudou a todos os presentes e disse que apesar de ser o Vice-Presidente 

da Mesa Diretora, escolhido por sete vereadores, e já no primeiro mês 
recebeu um relatório da advogada da Casa, onde o Vice-Presidente não 
assinaria nenhum documento junto com a Mesa e diante disso, afastou-se 

das decisões da Mesa e acabou não participando de diversas reuniões que 
acabaram definindo esses eventos e deixou claro que não assinou os 

documentos para a realização desses eventos. Opinou dizendo que no seu 
ponto de vista acha importante a realização desses eventos, ainda mais 
eventos relacionados às mulheres, onde pôde ver de perto esse evento, que 

a Câmara deve trazer a comunidade para a Casa do povo, que tem que 
fazer o seu papel, mas já que o Tribunal de Contas apontou, o 

departamento Jurídico da Casa irá, com sabedoria, encontrar um 
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caminho para que isso se esclareça e não se torne um fato que possa 

desgastar o Poder Legislativo. Com a palavra o vereador – INÁCIO LUIZ 
SOUTO – Observou que agora parece que as coisas estão se encaixando, 

pois foi falado em irregularidade, inconstitucionalidade e que a Mesa não 
apoiou e agora tem mais um projeto que não poderia ser apresentado 
somente pelo presidente, mas sim, pela Mesa e por isso há o vício de 

iniciativa e com isso não pode prosperar na Casa. Explicou que a Mesa 
deve se reunir, entrar em acordo, juntamente com o Jurídico da Casa e 

elaborar uma Lei que atenda os requisitos básicos e não elaborar esse tipo 
de Projeto,  vir à Tribuna e criticar a Comissão de Justiça e Redação por 
dar o Parecer contrário,  que a comissão tem o direito e a obrigação de ser 

pautada pela Lei e não pela vontade do Presidente, por isso existe um 
Departamento Jurídico na Casa que fez os pareceres e que ele deve ser 
respeitado. Colocado em votação o Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei Complementar nº 10/2008 foi aprovado por 
todos os vereadores presentes, os quais foram: Ademir José da Silva, 

Benedito Aparecido Ferreira, Darci Simões Bueno, Edison Carlos 
Bortolucci Júnior, Enoc Martins Coutinho, Gilmar Viera da Silva, Inácio 
Luiz Souto, Laerte Antonio da Silva, Mercedes Roveri Grande, Nivaldo 

Antonio Ciufri e Octávio Rocha. 3) PROJETO DE LEI Nº 53/2008 - Ver. 
Ademir José da Silva - “Dispõe sobre a criação do „Programa Preserve o 

Verde‟ no Município de Santa Bárbara d‟Oeste e dá outras providências”. 
Pareceres das Comissões Permanentes: de Justiça e Redação – Contrário 
(Rejeitado em 02/09/2008); da Relatoria Especial de Política Urbana e de 

Meio Ambiente; da Relatoria Especial de Finanças, Orçamento e Economia 
- Contrários. Adiamento: em 23/09/2008, a pedido do autor. Colocado em 
discussão e votação foi aprovado por todos os vereadores presentes, os 

quais foram: Ademir José da Silva, Benedito Aparecido Ferreira, Darci 
Simões Bueno, Edison Carlos Bortolucci Júnior, Enoc Martins Coutinho, 

Gilmar Viera da Silva, Inácio Luiz Souto, Laerte Antonio da Silva, 
Mercedes Roveri Grande, Nivaldo Antonio Ciufri e Octávio Rocha. 4) 
PROJETO DE LEI Nº 54/2008 - Ver. Ademir José da Silva - “Dispõe 

sobre a instituição do Programa de Inspeção Ambiental Veicular no 
Município de Santa Bárbara d‟Oeste e dá outras providências”. Pareceres 
das Comissões Permanentes: de Justiça e Redação – Contrário (Rejeitado 

em 02/09/2008); da Relatoria Especial de Política Urbana e de Meio 
Ambiente; da Relatoria Especial de Política Social; da Relatoria Especial de 

Finanças, Orçamento e Economia - Contrários. Adiamento: em 
23/09/2008, a pedido do autor. Colocado em discussão e votação foi 
aprovado com 7 (sete) votos favoráveis, os quais foram: Ademir José da 

Silva, Benedito Aparecido Ferreira, Edison Carlos Bortolucci Júnior, Enoc 
Martins Coutinho, Gilmar Viera da Silva, Mercedes Roveri Grande e 

Octávio Rocha. E com 4 (quatro) votos contrários dos vereadores: Darci 
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Simões Bueno, Inácio Luiz Souto, Laerte Antonio da Silva e Nivaldo 

Antonio Ciufri. 5) PROJETO DE LEI Nº 58/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - 
“Denomina praça do bairro Jardim Dona Regina, entre as Ruas País de 

Gales, Cesarina da Conceição, Bulgária e Avenida Alfredo Contato, 
conforme detalha”. Pareceres das Comissões Permanentes: de Justiça e 
Redação; de Educação, Cultura, Esporte e Turismo; de Finanças, 

Orçamento e Economia - Favoráveis. Colocado em discussão com a 
palavra o vereador – BENEDITO APARECIDO FERREIRA – Saudou a 

todos os presentes e disse que é muito gratificante discutir esse projeto, 
porque denomina uma praça que há vários anos está apenas com o nome 
de praça do bairro Dona Regina e a personalidade que está homenageando 

é uma pessoa conhecida em vários segmentos da cidade, que dedica a sua 
vida pelo bem da cidade, o Sr. Paulo Bachin e nada mais justo do que 
propor essa honraria a essa pessoa, ainda em vida. Afirmou que o Sr. 

Paulo Bachin é um exemplo de vida para a cidade, um defensor do meio 
ambiente, fez várias denúncias contra grandes setores econômicos da 

cidade, especialmente aqueles que só querem saber de ganhar dinheiro, 
tentando diminuir o potencial de água. Apesar da praça não estar 
concluída, convidou o Sr. Paulo Bachin para analisar o potencial daquela 

praça, tendo em vista que a Zona Leste não tem nenhum local adequado 
para o lazer. Ademais finalizou pedindo o apoio dos senhores vereadores 

para que o projeto de lei fosse aprovado. Colocado em votação o Projeto de 
Lei nº 58 foi aprovado por todos os vereadores presentes os quais foram: 
Ademir José da Silva, Benedito Aparecido Ferreira, Darci Simões Bueno, 

Edison Carlos Bortolucci Júnior, Enoc Martins Coutinho, Gilmar Viera da 
Silva, Inácio Luiz Souto, Laerte Antonio da Silva, Mercedes Roveri Grande, 
Nivaldo Antonio Ciufri e Octávio Rocha. 6) PROJETO DE LEI Nº 59/2008 

- Ver. Ditinho Ferreira - “Denomina rua do bairro „Jardim Adélia II‟, 
conforme detalha”. Pareceres das Comissões Permanentes: de Justiça e 

Redação; de Educação, Cultura, Esporte e Turismo; de Finanças, 
Orçamento e Economia - Favoráveis. Colocado em discussão e votação foi 
aprovado por todos os vereadores presentes, os quais foram: Ademir José 

da Silva, Benedito Aparecido Ferreira, Darci Simões Bueno, Edison Carlos 
Bortolucci Júnior, Enoc Martins Coutinho, Gilmar Viera da Silva, Inácio 
Luiz Souto, Laerte Antonio da Silva, Mercedes Roveri Grande, Nivaldo 

Antonio Ciufri e Octávio Rocha. 7) VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 
52/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Denomina rua do bairro „Jardim Dona 

Regina‟, conforme detalha”. Pareceres das Comissões Permanentes: de 
Justiça e Redação; de Finanças, Orçamento e Economia – Favoráveis; de 
Educação, Cultura, Esporte e Turismo - Contrário. Colocado em discussão 

com a palavra o vereador – BENEDITO APARECIDO FERREIRA – 
Explicou que como foi pedida a suspensão, momentos antes de iniciar os 

trabalhos, foi justamente para tratar sobre o veto e entende que se o veto 
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for aprovado irá trazer transtorno aos moradores da Rua Bulgária, no 

bairro Jardim Dona Regina, e por isso, devido a relevância da matéria, 
pediu o adiamento da votação do Veto ao Projeto de Lei nº 52/2008. Com 

a palavra o vereador – GILMAR VIEIRA DA SILVA – Explicou que o 
adiamento é inevitável, pois enquanto não se votar a matéria, não poderão 
votar mais nenhuma outra matéria e por isso pediu para que os 

vereadores, em especial o vereador „Ditinho‟ Ferreira, os moradores da rua 
e também o Poder Executivo para que o problema se resolva para que a 

Casa não fique „parada‟, pois enquanto não for resolvido esse adiamento 
não pode ter nenhuma matéria em votação. Com a palavra o vereador – 
BENEDITO APARECIDO FERREIRA – Pediu para que os vereadores da 

base aliada fizessem a intermediação junto ao Executivo, para que fosse 
dada uma definição para esse problema, porque a Casa não pode ficar 
com os trabalhos parados e enquanto não for votado esse Veto, não se 

pode votar nenhum tipo de matéria. Colocado em votação o pedido de 
adiamento do Veto ao Projeto de Lei nº 52/2008, no prazo regimental, foi 

aprovado por todos os vereadores presentes. Nesse momento o senhor 
Presidente explicou que em virtude do adiamento do Veto ao Projeto de Lei 
nº 52/2008, as demais votações da Ordem do Dia foram suspensas, até 

que se defina a votação do Veto Total ao Projeto de Lei nº 52/2008. 
PALAVRA LIVRE: Pela Ordem de inscrição com a palavra o vereador – 

GILMAR VIEIRA DA SILVA – Agradeceu o vereador Juca Bortolucci pela 
inversão na ordem de inscrição da Palavra Livre e disse que os trabalhos 
continuam até o dia 31 de dezembro, que não foi reeleito, mas agradece a 

Deus, em primeiro lugar, aos eleitores que confiaram em seu trabalho, que 
não foram poucos e a todos que apoiaram a sua campanha. Parabenizou o 
prefeito e os vereadores eleitos, desejando sucesso e façam com que a 

cidade possa ter melhores condições de vida e de trabalho, habitação, que 
a Saúde possa avançar, que os servidores municipais possam ter um 

plano de carreira, principalmente a Guarda Municipal, que precisa de um 
comandante que entenda de segurança pública, porque infelizmente, o 
que se encontra ali é o Q.I (Quem Indicou), a perseguição sobre aqueles 

que não rezam a cartilha determinada por um ou por outro. Afirmou que 
depositou a confiança no prefeito que foi eleito, mas que é preciso que a 
cidade avance muito mais na qualidade de vida, em especial na área social 

e de desenvolvimento econômico, e que comece a ir buscar recursos, 
inclusive em Brasília, para buscar recursos que lá tem e vários programas 

que lá tem como o Projeto Segundo Tempo, Projeto Ponto de Cultura, nas 
áreas de Habitação, Saúde, como o programa Saúde da Família, que possa 
construir moradias, pois faz doze anos que não se põe um tijolo para a 

moradia, e é uma necessidade para o povo e é compromisso de campanha 
do Dr. Mario. Opinou dizendo que a cidade tomou uma decisão sábia, que 

a campanha no final foi um tanto quanto tumultuada, mas que no final foi 
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positiva. Ademais agradeceu a Deus e a todos os amigos que apoiaram a 

sua candidatura, a do Dr. Mario, e que respeita e acata a decisão que o 
povo tomou e apesar de um sujeito aparecer e ficar dizendo coisas, que 

deseja em dobro o que ele deseja. Ademais acrescentou que, enquanto 
esteve como vereador, sempre teve a convicção de defender o que é melhor 
para os trabalhadores e para a sociedade, defendendo as suas idéias e as 

idéias do Partido Comunista do Brasil e desejou sucesso a todos e por fim, 
agradeceu os setecentos e setenta e seis votos que teve nas últimas 

eleições e que é muito feliz com a aquilo que Deus tem para a sua vida. 
Com a palavra o vereador – JUCA BORTOLUCCI – Cumprimentou a todos 
os presentes e disse que nesses quatro anos, não faltou dedicação 

empenho em nenhum dia da Sessão e agradeceu os mil e oitocentos e 
quarenta e cinco votos que obteve nas urnas que fizeram ser o oitavo 
vereador mais votado nas eleições, mas não obteve uma cadeira no 

Legislativo por causa do quociente eleitoral. Afirmou que continuará 
desempenhando o seu trabalho de vereador até o dia trinta e um de 

dezembro e que nesses quatro anos ajudou a cidade propondo projetos 
para que se tornassem leis e reivindicado recursos aos Governos Estadual 
e Federal, como a cobertura da escola Jandira, dinheiro para a reforma 

que liga a SP 306 ao bairro Santo Antonio do Sapezeiro, entre outros. 
Parabenizou o Prefeito e vereadores eleitos, desejando um bom mandato, 

que possam ajudar a cidade a continuar esse bom momento de 
desenvolvimento que a cidade vive. Comentou a respeito de um fato 
lamentável de um cidadão que foi em um programa de rádio fazer crítica a 

várias pessoas, inclusive a sua, fez o pedido de direito de resposta, que 
trata-se do ex-Presidente, que foi cassado por improbidade administrativa, 
pelo uso do dinheiro público, para fazer turismo com membro de sua 

família e também com uma modelo junto, e toda vez que abrem o espaço 
para ele falar, ele insiste em faltar com a verdade, difamando os demais 

companheiros que por um motivo, encontraram-se em uma situação 
delicada e tiveram que ter pulso firme, que teve oportunidade de se 
defender, mostrando as suas provas mas não o fez, e cabe ao vereador 

fazer o que é certo. Opinou dizendo que o ex-Presidente parece aquela ex-
namorada que quando você termina o namoro, ela insiste em ficar 
atormentando a sua vida, tentando atrapalhar e pede para esse cidadão o 

esqueça, que tire esse ódio do coração, pois está fazendo mal para ele. 
Afirmou que está saindo do cargo de vereador, mas de cabeça erguida, 

sem nenhuma mancha ou ato que tenha desabonado, tem as portas da 
política abertas, ao contrário de outros. Acrescentou que quando esse 
cidadão fala da bíblia, querendo passar a imagem de bom homem, não 

passa de um lobo em pele de cordeiro, pois se ele não sabe, a bíblia 
condena o adultério e a cobiça da mulher do próximo. Relatou que ficar 

rico e milionário em oito anos, não existe, porque a pessoa que trabalha 
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honestamente, desde os catorze anos de idade, até se aposentar por tempo 

de serviço, leva a sua vida honesta e simples até o fim de sua vida. 
Ademais disse que continuará trabalhando, sem prejudicar ninguém e se 

for da vontade do povo, voltará em outra ocasião a desempenhar essa 
função pública que tanto o honrou e que ao decorrer do fim do ano, 
mostrará os trabalhou feitos até então. Com a palavra o vereador – 

BENEDITO APARECIDO FERREIRA – Saudou a todos os presentes e 
agradeceu, primeiramente, a Deus, a sua família, aos seus colaboradores 

e os mil duzentos e sessenta e oito eleitores que confiaram em sua pessoa, 
fez essa campanha com ética, transparência e apresentando aquilo que 
compete ao vereador, jamais tentando enganar o eleitor com alguma 

proposta mirabolante, mas, infelizmente, não foi o suficiente para 
permanecer na Casa, mas foi o suficiente para ser o primeiro suplente de 
sua coligação e isso o dignifica muito. No entanto, disse que ainda há três 

meses de trabalho para fazer as suas propostas, os seus projetos, as suas 
reivindicações. Acredita que a cidade, a partir de primeiro de janeiro, vai 

ter o seu lado social melhor atendido e assim o próximo Governo o fará, 
algo que não acontece com o atual Governo e deposita sua confiança no 
próximo Governo, mas o mandato continua até o dia trinta e um e trazer 

as boas novas para os moradores do bairro Chácaras Paraíso, onde 
recebeu a resposta da Moção de Apelo com relação a ampliação do CEP 

para aquelas ruas, que a partir do mês de novembro, todas as ruas do 
referido bairro estarão com o CEP disponível no site dos Correios. 
Acrescentou ainda que as pessoas que desejam ter os serviços da empresa 

„Net‟, fez o pedido, através de Moção de Apelo e de reunião com os técnicos 
da empresa na Câmara Municipal, de expansão do cabeamento da 
empresa na cidade e obteve a resposta da empresa dos seus planos de 

expansão na cidade, onde ela mostrou interesse de ampliar os seus 
investimentos no município, beneficiando assim toda a população, com os 

serviços que a empresa dispõe, e em breve, técnicos da empresa estarão 
no Plenário falando de assuntos relevantes para a cidade. Com a palavra a 
vereadora – MERCEDES ROVERI GRANDE – Cumprimentou a todos os 

presentes e agradeceu a todos que confiaram em sua pessoa, com mil 
duzentos e setenta e quatro votos, a sua família, que sempre teve restrição 
com o cargo que ainda ocupa. Parabenizou o novo Prefeito eleito, Mário 

Heins, o vice Largueza, e se sente feliz com essa vitória, pois o Partido dos 
Trabalhadores foi de fundamental importância para que essa vitória 

acontecesse e acredita que se não houvesse essa coligação, talvez essa 
vitória não teria vindo e deseja sucesso para a nova Administração, que 
tenha um olhar voltado para, principalmente, aqueles que mais precisam, 

que foi o que lutou nesses últimos quatro anos para que acontecesse. 
Relatou que foi uma experiência muito grande na Câmara Municipal, da 

qual foi contemplada durante todo esse tempo e por fim, agradeceu a 
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todos que nela confiaram e deseja uma boa sorte para os vereadores 

eleitos e que possam defender a „bandeira‟ que tanto defendeu, que é a da 
justiça e igualdade. Com a palavra o vereador – DARCI SIMÕES BUENO – 

Saudou a todos os presentes e disse que, com coragem, participou de 
mais um pleito, submetendo seu nome para apreciação do povo, o povo 
assim não entendeu, mas sai de cabeça erguida da Câmara Municipal, 

como um dos maiores vencedores da história do município, pois nunca 
ninguém tinha vencido quatro vezes na Câmara, nem mesmo 

alternadamente, mas fez esse feito de maneira consecutiva e agradeceu a 
população que esteve ao seu lado durante esse tempo. Comentou que 
ficou decepcionado com a sua votação neste ano, mas o que contribuiu 

para isso foram as três semanas que não fez campanha, pois estava 
passando por um problema de saúde, mas agora está com a saúde 
restabelecida. Desejou boa sorte a todos os eleitos, Prefeito e vereadores, 

pois estão cuidando da sua Santa Bárbara d‟Oeste, que consigam o 
sucesso de tudo aquilo que não conseguiram fazer para a população, pois 

se enganam os que pensam que o cargo de vereador é uma „moleza‟. 
Mencionou que a Comissão de Justiça e Redação, independente do que 
muitos pensam, os seus pareceres não olham pela autoria dos projetos, 

mas sim, sempre pautados na legalidade, feitos nos estudos desses 
projetos. Abordou que o que o deixou magoado foi a maneira que alguns 

fizeram campanha, dizendo que ele e o Zé Maria estavam „doentes e que 
iam morrer‟, e quando falam que eles vão morrer, não estão tão 
enganados, pois um dia todos irão morrer, mas a essas pessoas, não vai 

desejar nenhum mal. Afirmou que jamais escondeu a sua profissão, a sua 
origem que é, com muito orgulho, caminhoneiro e quando dizem que 
quem entra na política fica rico, quando começou como vereador tinha 

dois caminhões e agora só tem um, pois precisou vender um e o seu 
patrimônio baseia-se somente em herança, mas o seu maior patrimônio é 

a família e os amigos. Frisou que sai da mesma maneira que entrou, de 
cabeça erguida. Agradeceu o convívio que teve com os funcionários da 
Casa e, se magoou alguém, pede desculpas. Frisou que não se considera 

um derrotado, pois uma cidade com quase duzentos mil habitantes, com 
cento e trinta mil eleitores e duzentos candidatos, sendo um deles, pois 
teve a coragem de submeter o seu nome para apreciação da população, 

mais uma vez, e parabenizou a todos os que tiveram coragem de colocar o 
seu nome para apreciação da população, desde o menos votado até o mais 

votado. Mencionou que deixa um legado de ganho para a população, como 
a individualização dos  hidrômetros do Conjunto Romano, uma iniciativa 
que nasceu aqui e hoje é, praticamente, uma obrigação em todo o 

território nacional, a não obrigatoriedade de pagamento de taxa do asfalto 
para os moradores do bairro Conjunto Roberto Romano, a cobertura de 

várias quadras de escolas estaduais, foi o primeiro vereador, juntamente 
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com o Dr. Adail, e cinco professoras, solicitando escola técnica 

profissionalizante, que agora existe no bairro Zabane. Finalizou 
agradecendo a todos, parabenizou os vereadores eleitos e aos que não 

foram, a vida continua. Encerrada a Palavra Livre o senhor Presidente 
solicitou à 2ª Secretária que procedesse à chamada dos presentes 
vereadores, os quais eram: Ademir José da Silva, Benedito Aparecido 

Ferreira, Darci Simões Bueno, Enoc Martins Coutinho, Inácio Luiz Souto, 
Laerte Antonio da Silva, Mercedes Roveri Grande, Nivaldo Antonio Ciufri, 

Octávio Rocha e Raimundo da Silva Sampaio e proclamou: “Nada mais 
havendo a tratar, declaro encerrada a presente Reunião, agradecendo a 
proteção de Deus e convidando a todos a uma saudação ao Pavilhão 

Nacional”. Eu _____________________________________ (Henrique Macedo 
Guimarães), Auxiliar Legislativo, redigi esta Ata para os devidos fins de 
registro; Eu, ______________________________ (Daisy Mac-Knight Petrini), 

Chefe da Secretaria, a subscrevo. Após lida, será assinada pela Edilidade. 
Santa Bárbara d‟Oeste, Estado de São Paulo, aos sete dias de outubro de 

dois mil e oito. 
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